

PROCES VERBAL
INCHEIAT ASTAZI 27.11.2014 CU OCAZIA DESFASURARII SEDINTEI
ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL COSTULENI CU URMATOAREA
ORDINE DE ZI

1. Aprobarea procesului –verbal al sedintei ordinare din data de 30.10.2014 ;
2. Informare privind activitatea SVSU ;
3. Informare privind activitatea desfășurată în cadrul Bibliotecii comunale ;
4. Proiect de hotărâre privind alocarea din bugetul local a sumei de 5000 lei în vederea achiziționării de dulciuri pentru copiii din comună cu prilejul Sărbătorilor de Crăciun ;
5. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli
6. Adrese , informații , noutăți legislative .

La sedinta sunt prezenti 12 consilieri locali din totalul de 13 consilieri locali alesi. Lipseste d-na consilier local Ciaușu Angelica. Participă ca invitați d-nul Cojocaru Filică șef SVSU și d-na Strătică Petronela bibliotecarul comunei Costuleni.

D-nul președinte de sedință Ciaușu Gheorghe dă citire ordinii de zi . Ordinea de zi se supune aprobarii si este aprobata in unanimitate. D-nul primar Harabagiu Dumitru propune suplimentarea ordinii de zi cu următoarele puncte :

1. Proiect de hotărâre privind validarea rectificării bugetului local conform dispozițiilor nr. 591/2014 și nr. 593/2014 ale primarului comunei Costuleni ;
2. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al comunei Costuleni a terenului în suprafață de 1193 mp aferent magazinului Costuleni ;
3. Proiect de hotărâre privind constituirea dreptului de suprafață pentru proprietarii de construcții edificate pe terenuri aparținând domeniului privat al comunei Costuleni.

Suplimentarea ordinii de zi se aprobă cu votul tuturor consilierilor locali prezenți.

Punctul 1 de pe ordinea de zi : Procesul verbal de la sedința din 30 .10 .2014 se dă spre citire si aprobare.

Punctul 2 de pe ordinea de zi : Informare privind activitatea SVSU

Domnul Cojocaru Filică șeful SVSU prezintă materialul referitor la activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență pe anul 2014.

D-nul consilier local Nechita Dimiterie precizează că nu s-a menționat în material despre zonele cu risc de inundații, cutremur , alunecări de teren din comuna noastră . Dumnealui știa că există harta zonelor de risc. Zona 1 : Grădina Bulgarului și Zona 2 la ieșirea din Costuleni spre Răducăneni. « Încă din 2008 am venit cu un proiect cu acel canal de coastă . Dacă se începea și se făcea câte 100 m

în fiecare an acum era gata . Pe viitor, dacă sunt posibilități financiare doresc să fie prevăzuți bani pentru această lucrare.”

D-nul viceprimar Onofrei Constantin : „ La fostul IELIF știm că este o zonă inundabilă și sperăm să alocăm niște bani pentru construirea unui canal. „

D- nul primar Harabagiu Dumitru : „ Într-adevăr datorită ploilor s-a inundat zona aceea . Între Vinia și fostul IELIF este un teren care aparține comunei . La începutul anului 2015 se va întocmi bugetul local de venituri și cheltuieli cu prioritățile existente. Vedem ce bani mai primim pe parcursul anului de la Guvern și prin rectificări de buget vom aloca bani pentru toate proiectele. Anul acesta am făcut demersuri atât la Consiliul Județean cât și la Prefectură să fim sprijiniți pentru repararea drumurilor distruse de calamități. Să vedem ce bani alocă Consiliul Județean că acum s-a schimbat procentul de alocare a sumelor de bani, fiind avantajate orașele mari. În ceea ce privește activitatea d-nului Cojocaru Filică sunt mulțumit. Comunicăm foarte bine. Treburile sunt rezolvate în mare măsură. Voluntarii sunt stimulați cu niște sume de bani. De asemenea beneficiază de asigurare de viață plătită de primărie. În activitatea SVSU este foarte importantă prevenirea și vă rog să vă implicați și dumneavoastră . Cetățenii trebuie să fie educați să respecte măsurile care trebuie să le ia pentru a evita incendiile, inundațiile. Pe 12.02.2015 vom avea buldoexcavatorul achiziționat prin proiectul Dotarea Serviciului de Gospodărire Comunală și vom putea face mai multe lucrări. Am cerut personalului din cadrul Serviciului de Gospodărire Comunală să atenționeze cetățenii să elibereze șanțurile de balast , nisip, lemne, coceni , utilaje etc. Doresc ca și consilierii locali să transmită acest mesaj cetățenilor”.

D-na consilier local Popa Valeria : „Eu sunt dispusă să merg cu d-nul viceprimar sa facem prevenire la cetățeni . Trebuie amendați „

D-nul primar : „ Facem curățenie vara și în toamnă e plin de gunoi. Vom invita de luni agenții economici la primărie cu care voi avea o discuție. În primul rând le verificăm documentele care le au și în al doilea rând vom stabili un program de colectare selectivă a deșeurilor reciclabile. Fiecare agent economic va colecta selectiv aceste deșeuri, iar primăria se va ocupa să le ridice de la agenții economici și să le valorifice. Bani vor fi folosiți de către școală pentru excursii cu copiii și alte activități . Stimulăm și copiii în felul acesta și ajutăm și agenții economici.. Toate câmpurile sunt invadate de gunoaie. „

D-nul consilier local Chirilă Adrian : „ Și astă vară am organizat cu copiii o activitate de curățare a șanțurilor , în special pe drumurile principale. Prin asta vrem să sensibilizăm și ceilalți cetățeni ai satului, nu numai copiii, dar n-am văzut pe nici unul să se implice . Nu sunt de acord să dai neapărat omului amendă . Până la amendă trebuie să le arătăm ce au greșit. Cea mai bună soluție e cea cu poza unde se arată șanțul din fața porții, animalele care stau legate în fața porții, câinii care circulă pe drum .Îi arăți omului poza și pune-l să facă curat. Dacă nu face curat atunci îi dai amendă. Concluzia este că trebuie făcute echipe pe fiecare sat și atenționați oamenii cu privire la regulile pe care le încalcă . Nu se vede activitatea d-nului doctor veterinar. „

D-nul consilier local Rusu Lică : „Multă lume este nemulțumită de d-nul doctor veterinar care pe lângă că nu-și desfășoară activitatea are niște prețuri foarte mari.”

D-nul consilier local Teodorescu Ilie îl informează pe d-nul consilier Chirilă Adrian, învățător la Școala Hilița că gunoiul de la școala Hilița este depozitat pe terenul acestuia.

Punctul 3 de pe ordinea de zi: Informare privind activitatea desfășurată în cadrul Bibliotecii comunale .

D-na Strătică Petronela bibliotecarul comunei prezintă informarea.

D-na consilier local Lupu Mariana : „ Am citit informarea . Este omul potrivit la locul potrivit. Are în centrul ei de interes copilul . Acolo este plin de copii , care la internet, care la cărți . O felicit pentru activitate. O felicit și pentru inițiativa cu cercul de legătorie. Îi urez succes în demersul de a achiziționa carte pentru Biblioteca comunală. „

D-nul consilier Chirilă Adrian. „ Este lăudabil faptul că vorbim despre carte. La bibliotecă este și centrul de internet , se vede că este activitate. Tot timpul este cineva acolo. M-ar interesa numărul de cititori anual și pe grupe de vârstă . Să vedem pe cine mai interesează cartea . Mi-ar fi plăcut ca d-na bibliotecară să fie prezentă și la lansarea *Monografiei satului Hilița* . Propun ca activități viitoare : să fie invitat d-nul Ștefanachi ,fiul satului și alte personalități pentru a mai trezi interesul pentru lectură, cultură . O felicit pentru activitatea ei , este constantă . O găsești acolo când o cauți .Mi-ar plăcea să vină mai mulți elevi să împrumute cărți, mai ales de aici din Costuleni. Câți cititori aveți ? „

D-na bibliotecar răspunde că la data de 1.11.2014 se înregistrau 540 de copii cititori și 160 adulți.

D-nul consilier local Zboiu Mihai: „ Din 1990 și până în prezent o cunosc pe d-na Strătică Petronela ca pe o doamnă ambițioasă și dedicată copiilor . În procesul verbal al comisiei de învățământ și cultură a Consiliului Local am propus reînființarea punctului de lucru de la Covasna .Spațiu este. Numai să vă faceți și program pentru a reactiva cititorii din Covasna. Felicitări și mult succes,,.

D-na consilier local Popa Valeria : „ Știu că se citește foarte puțin. A apărut calculatorul și internetul și toată lumea stă la calculator . O rog pe d-na bibliotecar să ia legătura cu școala . Eu cât am fost în învățământ mereu le recomandam elevilor să ia câte o carte de la bibliotecă. Măcar o deschideau și îi citeau titlu. Tineretul care ne înlocuiește este foarte superficial . Au mai puțină grijă de copii . Vă propun activități cu cetățenii pe sate , pentru a ne prezenta cei care am lucrat și am făcut ceva : Monografia subsemnatei, Monografia satului Hilița scrisă de d-nul Chirilă, se lucrează la Monografia comunei Costuleni. Să cunoască oamenii istoria , obiceiurile și tradițiile din comună. Degeaba am scris aceste cărți pe care nu le citește nimeni. Mai faceți prezentări ale personalităților născute în comună , deoarece avem poeți , pictori ,actori etc . „

D-na bibliotecar precizează că pe d-nul Ștefanachi l-a invitat de mai multe ori , dar nu a onorat această invitație”

D-nul consilier Chirilă este de părere că trebuie făcută o invitație oficială, din partea d-nului primar.

D-na consilier Popa amintește de Proiectul 560 de ani de la atestarea satului Covasna , Partea aIIIa : sesiuni de referate și comunicări. Acțiunea este programată pe 4.12.2014 . O invită și pe d-na bibliotecar.

D-nul consilier Chirilă : „E foarte greu să faci o monografie . Deja am scris 100 de pagini. Lucrarea este mult mai amplă . Am omis niște lucruri la Monografia satului Hilița . Dacă aveți documente , fotografiile din orice domeniu legat de comuna noastră vă rog să mă sprijiniți „

D-nul consilier Nechita Dimitrie propune organizarea unor concursuri cu premii care să implice folosirea cărților din Bibliotecă (colaborare Școală – Bibliotecă) .

D-nul președinte de ședință se interesează dacă există o culegere de tradiții și obiceiuri.

D-na bibliotecar răspunde că există o culegere din 1969.

D-nul primar : „ Sunt de acord cu scrierea Monografiei comunei Costuleni , cu înființarea muzeului comunal. Haideți să le finalizăm până la sfârșitul anului școlar . Vom aloca bani pentru monografie. D-na bibliotecar își face foarte bine treaba . Va colabora cu d-na Popa la finalizarea muzeului. De multe ori îndeplinește și alte atribuții în cadrul Primăriei.

Punctul 4 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind alocarea din bugetul local a sumei de 5000 lei în vederea achiziționării de dulciuri pentru copiii din comună cu prilejul Sărbătorilor de Crăciun ;

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind alocarea din bugetul local a sumei de 5000 lei în vederea achiziționării de dulciuri pentru copiii din comună cu prilejul Sărbătorilor de Crăciun se supune votului și se adoptă cu votul tuturor celor 12 consilieri locali prezenți .

Punctul 5 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli se supune votului și se adoptă cu votul tuturor celor 12 consilieri locali prezenți .

Punctele cu care s-a suplimentat ordinea de zi :

Punctul 1 : Proiect de hotărâre privind validarea rectificării bugetului local conform dispozițiilor nr. 591/2014 și nr. 593/2014 ale primarului comunei Costuleni ;

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind validarea rectificării bugetului local conform dispozițiilor nr. 591/2014 și nr. 593/2014 ale primarului comunei Costuleni se supune votului și se adoptă cu votul tuturor celor 12 consilieri locali prezenți .

Punctul 2 : Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al comunei Costuleni a terenului în suprafață de 1193 mp aferent magazinului Costuleni

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al comunei Costuleni a terenului în suprafață de 1193 mp aferent magazinului Costuleni se supune votului și se adoptă cu votul tuturor celor 12 consilieri locali prezenți .

Punctul 3 : Proiect de hotărâre privind constituirea dreptului de suprafață pentru proprietarii de construcții edificate pe terenuri aparținând domeniului privat al comunei Costuleni.

Se prezintă materialele pregătite.

Hotărârea privind constituirea dreptului de suprafață pentru proprietarii de construcții edificate pe terenuri aparținând domeniului privat al comunei Costuleni se supune votului și se adoptă cu votul tuturor celor 12 consilieri locali prezenți .

D-nul primar Harabagiu Dumitru : „ Am ținut foarte mult ca Dispensarul uman și Blocul social să rămână în proprietatea comunei . Trebuie să găsim soluții ca apartamentele din cadrul Blocului social să fie achiziționate de locatari. De asemenea la Dispensarul uman sunt foarte multe lucrări de executat , gândiți-vă de unde luăm bani. La începutul anului viitor vom lucra împreună la buget și vedem care sunt prioritățile.”

Epuizându-se subiectele de pe ordinea de zi, ședința se declara încheiată, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces verbal.

**PRESEDINTE DE ȘEDINȚA,
CIAUȘU GHEORGHE**



Intocmit,

SECRETAR

ANCHIDIM LOREDANA – MANUELA